

在的問題，由主管機構督促企業或由主管機構本身迅速采取有力措施，加以切实改善。其次，可以使調整因素处理的更切合实际，克服財政部門的主觀主义作風，并且也可减少財政部門的許多事務工作。

(2) 國家授权各部部長灵活处理企業提獎問題。根据現行規定，企業不符合提獎条件，就不能提獎，但往往有些企業虽沒有完成生產計劃，可是企業是經過很大的努力，或虽然是因为企業一时的过錯，但經過企業領導人提出了改進措施以后已有顯著的改進。如某企業因試制新產品任务艰巨，虽經努力而未獲成功，或者虽然成功，但已影响了全部商品產值的完成。在这种情况下，如果到年終企業不能提取獎勵基金，則于情不合，同时也会影响职工的積極性，而且企業的一些福利設施和开支，也要迂到一些困难。为了照顧某些特殊情况，个人認為必須授权各主管部的部長加以灵活处理。就是說，可視具体情况有权批准提用一部分企業獎勵基金。

(3) 每季預提和全年应提獎金的批准权問題。在現行規定中，規定企業季度預提的獎金，要在季度會計結算报告，層報主管部門審

核匯轉同級財政机关核准后，才能全部預提該季度的獎金，但在年度決算批准前，各季实际动支数不得超过各該季度預提數額的75%。年度決算核准后，应按全年核准數清算，多提者交回或移抵下期应提數，少提者补提。这样規定存在以下三个問題：①即使會計报表如期报送和審批，則經過財政部門批准后才能动支的季度預支，要在季度后100天。至于年度決算的批准要在年度后160天。这样顯然使企業不能及时支用獎金，失去了獎勵的及时性。②在年度決算批准前，每季預提獎金的25%，要一直積压到年度決算批准，即年度以后160天，才能动用，使資金長期積压。③季度預提和年度提用权，都要由財政部門批准才能算數，因此就大大的削弱了各主管企業機構和主管企業部門管理企業的積極性。因此个人認為，如企業已达到了規定的提獎条件，可以預先提取和使用本期应提企業獎勵基金的75%，到年終以后，再按全年应提企業獎勵基金進行清算，多退少补。每季預提的企業獎勵基金，由上級主管機構審核批准，全年应提的企業獎勵基金，由主管部門審核批准。



宁海縣财会人員

报表工作競賽取得成績

浙江省寧海縣財糧科全体财会同志，在領導的支持下，向全省各縣、市财会同志倡議开展以做到报表内容完整，数字正确，减少差錯，提高質量，并按規定提前1—2天报送为条件的同工种友誼競賽。这个競賽在11月份已取得成績，扭轉了过去不能按时报送报表的情形。如財糧科的总會計报表的代电、書面說明和报表均按規定時間提前2天上报；縣農林水利局过去报送报表一向很不及及时，而11月份也按期送到了財糧科。

(戴民族)

山东省檢查地方工業流动資金

山东省为了了解地方工業流动資金的情况，于今

年8月份开始，由省監察廳、工業廳、人民銀行和財政廳成立联合檢查組織，对地方工業流动資金的周轉期和管理現狀作为重点，進行了檢查。第一批28个試点單位的檢查工作已于9月中旬結束，總結后已隨即轉入对第二批單位的檢查。全部檢查工作將于12月10日完畢。

山东省这次檢查規模較大，預計一共檢查169个單位。除省成立联合办公室外，省以下也普遍成立了領導機構。

(編)

河北省展开供銷合作系統的檢查

河北省財政廳对商業部門财务工作的檢查之后，又确定从今年十一月起至明年一月止对供銷合作部門進行一次系統的檢查。这次檢查的重点是供应与收購情况，执行价格政策情况，以及财务管理与财务成果的分配等問題。此次檢查工作是由財政部門与供銷合作社共同組織共同領導的，参加檢查的人員共有200余人。現在这项工作正在各級党政領導的支持下，在全省範圍內展开了。

(監察司通訊組)